

# 为妻买房“弄点钱” 调研员被判11年

主动向挂靠在单位名下的建筑商索要70万元,被法院一审认定为受贿罪

新京报讯 (记者张媛) 为给妻子一次性凑齐房款,58岁的中国中铁航空港建设集团有限公司(下称航空港公司)原调研员陈同洲,主动向挂靠在单位名下的建筑商索要70万元。

近日,一中院一审以受贿罪,判处陈同洲有期徒刑11年。

## “给我弄点钱买房”

法院审理查明,陈同洲此次涉嫌犯罪的时间发

生在2008年,其担任中国航空港建设总公司副总经理、总工程师并主管第十工程公司期间,至案发时陈同洲的身份是航空港公司调研员。

陈同洲的妻子李某是一家知名装饰公司的股东和实际经营人。2008年初,李某看中四季青桥附近的一处房子,原房主要求一周内交齐287万房款,李某凑了一圈后发现还差50万元。

随后,陈同洲想到杨某。杨某是挂靠在第十公司下承

揽工程的建筑商。陈同洲称,当时利用在会所打牌吃饭的间隙问杨某,“你跟我这么多年,别人都以为我你这里得到了多少好处呢,你也给我弄点钱,我要买房子用”。

对此,杨某称,听完就知道陈同洲是找他要钱来了,考虑到自己还要继续在公司干工程,他就同意了。

## 反复转账钱入腰包

2008年5月,杨某将70万元汇至中国航空港建设总

公司第三分公司账户。陈同洲告诉了杨某一个账号,经过一番复杂的转账将70万元转出,变成了一张50万的支票给陈同洲妻子买房,以及20万的现金给了陈同洲个人的银行账户。

据陈同洲妻子证言,拿到钱买房后,她还向丈夫提过如何还钱的事,但被告告知“这个钱肯定会还上的,你别管了”。事实上,直到案发这笔钱也没有归还。

证据显示,陈同洲与杨某合作多年,杨某通过联营的方

式挂靠在第十公司名下承揽项目,两人曾因“高纬度寒地多年冻土区机场跑道换填地基施工工法”,被北京市住建委表彰。

## 遇审计反复串供

2010年7月,审计部门在对航空港公司进行审计时发现问题,陈同洲承认曾经给杨某打过几个电话,叮嘱“如果审计找他调查,统一口径说这笔钱是项目部给的减水剂材料款”。

杨某证实,同年年底时陈同洲又打电话说“审计已经结束了没什么大事,材料已经报给国资委了”。

过了一个多月,上级纪检部门又开始查此事,陈同洲这才又与杨某商量说70万元都是借款。

法院经审理认为,这种反复串供行为就是为掩盖该款的真实性,实质上就是陈同洲的受贿款,依法应当从重处罚,但是鉴于全部赃款得到退缴等,判处陈同洲有期徒刑11年。



## 山中越野

一名选手自行车胎被扎破,换下一辆新车,被助理裁判判罚违规。无奈走下赛道。北京首个由乡镇独立举办的户外挑战赛在怀柔北部山区的宝山镇举行。昨日,来自北京和全国各地的三百名越野运动爱好者齐聚这个生态小镇,分别进行了山地车、铁人两项、越野跑等竞赛。新京报记者 秦斌 郭超 摄影报道

## 建筑垃圾“大遗撒” 一公司被暂停投标

中铁十八局地铁八号线二期九标段工程,建筑垃圾运输严重遗撒被严罚

新京报讯 (记者饶沛) 地铁八号线二期九标段工程,在建筑垃圾运输过程中造成大范围遗撒,承建单位被暂停投标资格。

记者昨日从市市政市容委获悉,5月13日夜,由中铁十八局集团公司承建的地铁八号线二期九标段工程,在建筑垃圾运输过程中,造成中轴路鼓楼外大街黄寺路口至安华桥,以及北三环路部分路段大面积严重遗撒扬尘污染。

市建筑垃圾运输专项督导组责成东城区政府对该工地施工运输单位违法违规行为依法进行严肃处理。

经检查发现,该工程建设施工单位使用了不规范车辆来运输建筑垃圾,运输车辆未办理渣土准运证,建设施工单位未办理渣土消

纳证。城管执法部门对该工程使用的违规建筑垃圾运输车辆每辆予以3000元的处罚,对建设施工单位未办理渣土消纳证的行为予以20000元的处罚。

同时要求中铁十八局及相关运输企业对存在的问题立即进行整改,在一周内完成建筑垃圾消纳证、建筑垃圾准运证的申请办理,切实做好建筑垃圾规范密闭运输。

住建委还对该施工公司作出“暂停投标资格”的处罚。市督导组同时指出,对此事件市轨道交通建设管理有限公司负有监管不力的责任,要进一步加强全市在建轨道交通项目的管理力度,杜绝遗撒扬尘污染问题的再次发生。

## 抢劫中俄列车 男子19年后获刑

伙同多人持刀、瓦斯枪闯入包房抢劫,作案后潜逃18年

新京报讯 (记者安颖 通讯员渠成林) 在中俄列车上抢劫7人后潜逃18年,嫌疑人张某于2011年归案。日前,张某被法院以抢劫罪,判处有期徒刑10年。

## 持枪胁迫搜身抢钱

1993年5月2日晚8时许,开往莫斯科的中俄国际列车驶入俄罗斯境内时,张某伙同邓某、邢某、穆某等人,持刀、瓦斯枪等械具,先后闯入两个包房。他们对7名福建籍旅客实施抢劫,共劫取1.6万美元、100多万卢布。

案卷显示,在整个抢劫过程中,被告人张某与同伙彼此分工、配合,对被害人进行持刀胁迫、言语威逼、搜身抢钱,手段情节恶劣。

案发后,张某等人将赃款平分。

## 藏身河北做小买卖

案发后,被害人报警,警方先后将张某的同伙邓某、邢某、穆某控制,上述3人于1996年获刑,但嫌疑人张某一直逃在外,截至去年归案,已潜逃18年。

去年11月19日,警方经调查蹲守,在河北省衡水

将嫌疑人张某控制。张某拒不交代作案经过,否认犯罪事实。

在此情况下,公诉人员做了大量庭前准备工作,收集了确凿证据,北京铁路运输检察院以被告人张某涉嫌犯抢劫罪,向法院提起公诉。

张某交代,18年前作案后,他悄悄回到北京。得知同伙先后落后,他离开北京栖身在河北,靠做小买卖、打零工赚取收入。

近日,被告人张某因犯抢劫罪,被法院判处有期徒刑10年,剥夺政治权利2年。

## 链接

## 中俄列车 曾多发劫案

1993年5月26日晚,北京至莫斯科k3次国际列车驶入蒙古境内,一伙歹徒手持瓦斯枪、匕首,抢劫了乘客护照、钱财,并强奸一女旅客。当晚,以“朱三”和“二姐”为首的十几名歹徒持电警棍等,再次对旅客实施抢劫。当年5月31日,列车到达莫斯科,以牛奔为首的匪徒上车再次洗劫旅客,3名妇女被强奸、轮奸,多人被打伤。

## 老校友出回忆录 迎北京六中复校

“十二五”期间,北京六中恢复建校

新京报讯 (记者汤旸) 昨日上午,由清史专家、北京六中校友阎崇年等主编,反映北京六中的《金水桥畔不了情》举行新书首发仪式。

北京六中的前身是私立华北中学,创立于1923年,首任校长是著名现代教育先驱蔡元培先生。新中国成立后,北京六中成为北京市教学质量最好的几所中学之一,北京市委书记刘淇,知名学者阎崇年等都曾在六中就学。

1999年,北京六中与仅有一墙之隔的原北京市第二十八中学合并,形成北

京市长安中学,随后又并入了一六一中学。目前,北京六中校友阎崇年等主编,反映北京六中的《金水桥畔不了情》一书,共收录北京六中老校友回忆文章120多篇,较全面地介绍了北京六中的近90年校史。整书还配发多帧有历史意义的宝贵照片。